



A Nógrád Vármegyei  
Kereskedelmi és Iparkamara  
online kiadványa

I. ÉVFOLYAM 1. SZÁM

[www.nkik.hu](http://www.nkik.hu)

# Kamarai Szakmai Szemle

# Aktualitások szakértő tanácsadóinktól

Tisztelt Vállalkozók!

Örömmel ajánljuk figyelmükbe a Kamarai Szakmai Szemle első számát, amelyet azzal a céllal indítunk útjára, hogy egy helyen gyűjtsük össze azokat az aktuális szakmai információkat, amelyek segíthetik a vállalkozások mindennapi működését és fejlődését.

Kiadványunkban a Nógrád Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara konzorciumi vezetése mellett 9 területi kamara együttműködése által életre hívott, a vállalkozások számára térítésmentesen elérhető, 19 szakterületet lefedő Tanácsadói Hálózat szakértői osztják meg tapasztalataikat, elemzéseiket és az adott szakterület legfontosabb aktualitásait. Célunk, hogy a jogi, adózási, munkavédelmi, digitalizációs, pályázati vagy akár mesterséges intelligenciával stb..kapcsolatos kérdésekben közérthető, ugyanakkor szakmailag megalapozott tájékoztatást nyújtsunk olvasóinknak.

Szakértőink névsorát - akik a fenti cikkek mellett konkrét ügyekben történő ingyenes tanácsadással is rendelkezésre állnak - és elérhetőségét az alábbi linken tudják megismerni:

[KATTINTSON IDE SZAKÉRTŐINK ELÉRHETŐSÉGEIÉRT](#)

Bízunk benne, hogy a Kamarai Szakmai Szemle hasznos útmutatóként szolgál majd vállalkozásuk számára.

Jó olvasást kívánunk!

**Nógrád Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara**  
**Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara**  
**Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara**  
**Hajdú-Bihar Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara**  
**Heves Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara**  
**Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara**  
**Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara**  
**Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara**  
**Zala Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara**

## Az eÁFA rendszer első gyakorlati tapasztalatai – érdemes-e már most áttérni?

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) 2024-ben vezette be az elektronikus áfabevallási rendszert, az eÁFÁ-t, amelynek célja az áfabevallások elkészítésének egyszerűsítése és a hibalehetőségek csökkentése. Az elmúlt időszak tapasztalatai alapján egyre több vállalkozás és könyvelőiroda ismerkedik a rendszerrel, miközben az adóhatóság folyamatosan bővíti annak szolgáltatásait. Az eÁFA egyik legfontosabb előnye, hogy a NAV rendelkezésére álló adatokat – például az online számla rendszerből, az online pénztárgépekből és egyes vám eljárásokból származó információkat – közvetlenül felhasználja a bevallási folyamat támogatására.

[BŐVEBBEN](#)

## Digitális archiválás

Rohamosan közeledik a pillanat, amikor a megszokott papíralapú számlatömbök, a dossziékba fűzött bizonylatok és a porosodó irattári polcok végleg a múlt ködébe vesznek. Sok cégvezető még mindig úgy gondol a digitális archiválásra, mint egy távoli, halogatható informatikai feladatra, vagy egy egyszerű mappára a számítógép asztalán – ez a tévhit azonban 2026-ban már komoly jogi és pénzügyi kockázatot jelent. Az energiaszolgáltatói e-számlák kötelező befogadása és a szigorodó európai uniós adatvédelmi, illetve könyvvizsgálói normák ugyanis válaszut elé állítják vállalkozásokat. Az átállás nem csupán a jogszabályi megfelelésről szól. A papírintes, automatizált működés a túlélés és a versenyképesség záloga egy olyan piacon, ahol a gyorsaság és a hitelesség dönt el mindent.

[BŐVEBBEN](#)

## A Tűzvédelmi Szabályzatról

A tűzvédelem területén az elmúlt időszak jogszabályi változásai – különösen a 101/2023. (XII.29.) BM rendelet és a módosított 1996. évi XXXI. törvény (Tűzvédelmi törvény) – jelentősen átformálták (sok esetben csökkentették) a hazai cégek – köztük a kis- és középvállalkozások (KKV-k) – tűzvédelmi kötelezettségeinek körét. Ilyen enyhítés, hogy változott a tűzvédelmi szabályzat készítési kötelezettség kritériumrendszere is. A cégek számára mindig jó hír a bürokrácia csökkentése, de a biztonsági kérdésekben nem mindig éri meg kockáztatni. Milyen jogszabályoknak kell ilyenkor megfelelni és kiknek kötelező a Tűzvédelmi Szabályzat készítése?

[BŐVEBBEN](#)

## A munkaviszony jogellenes megszüntetése

### – jelenlegi szabályozás és aktuális bírói gyakorlat

A munkaviszony megszüntetése a munkajog egyik leggyakoribb konfliktusforrása. A munkaviszony jogellenes megszüntetéséről akkor beszélünk, ha a megszüntető nyilatkozat nem felel meg a Munka Törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény (Mt.) formai vagy tartalmi követelményeinek. A jogellenesség megállapítása szempontjából nem elegendő pusztán az, hogy a munkáltató vagy a munkavállaló sérelmesnek érzi az eljárást; a bíróság minden esetben azt vizsgálja, hogy az adott konkrét esetben sérült-e az Mt. valamely ide vonatkozó kötelező rendelkezése.

[BŐVEBBEN](#)

## Új EU-s és hazai fejlesztési források várható irányai

### – milyen pályázatok jöhetnek a következő időszakban?

Az Európai Unió következő költségvetési ciklusai, a Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz (RRF), valamint a Next Generation EU program forrásai alapján jól kirajzolódnak azok a fejlesztési irányok, amelyekre a következő években jelentős pályázati pénzek érkehetnek Magyarországon. Bár a konkrét kiírások mindig később jelennek meg, a stratégiai célok már most is egyértelműek: lakhatás, versenyképesség, zöld átállás és digitalizáció.

[BŐVEBBEN](#)

## Haladékot kaphat a FAKSZ-rendszer

Az Országgyűlés elé 2026. június 2-án benyújtott T/122. számú törvényjavaslat elsődlegesen a politikai reklámok visszaszorítását és a gazdasági reklámok településképi szabályozását érinti. A javaslat ugyanakkor egy, a közbeszerzési szakma számára is jelentős rendelkezést tartalmaz. Meghosszabbítaná a felelős akkreditált közbeszerzési szaktanácsadói (FAKSZ) rendszer kivezetéséhez kapcsolódó átmeneti szabályok hatályát. A tervezet szerint a FAKSZ-jogintézmény megszűnésének időpontja a jelenleg hatályos 2026. június 30. helyett 2026. december 31-re tolódna.

[BŐVEBBEN](#)

## „AI” a vállalkozásban

### – lehetőség vagy adatvédelmi kockázat?

A mesterséges intelligencia az elmúlt két évben robbanásszerűen és viharos gyorsasággal jelent meg és hódított teret magának a vállalkozások mindennapjaiban. Egyre többen használnak olyan eszközöket, mint a ChatGPT, a Microsoft Copilot vagy a Google Gemini, legyen szó ajánlatok készítéséről, marketinganyagok megírásáról, e-mailek megfogalmazásáról vagy akár ügyfélmegkeresések megválaszolásáról. A technológia vitathatlanul jelentős és szinte emberi léptékel felfoghatatlan előnyöket kínál. A valódi kérdés már régóta nem az, hogy használjuk-e a mesterséges intelligenciát, hanem az, hogy hogyan használjuk biztonságosan.

[BŐVEBBEN](#)

## Megszakítja az elévülést a fizetési felszólítás?

A vállalkozások mindennapi működése során gyakran előfordul, hogy egy partner késedelmesen vagy egyáltalán nem teljesíti fizetési kötelezettségét. Ilyenkor a jogosult rendszerint fizetési emlékeztetőt, felszólító levelet küld, bízva abban, hogy követelése ezzel továbbra is érvényesíthető marad. A gyakorlatban azonban sokszor felmerül a kérdés: elegendő-e a fizetési felszólítás ahhoz, hogy a követelés ne évüljön el? A kérdés jelentőségét jól mutatja a Kúria egyik közelmúltban meghozott döntése, amely ráirányította a figyelmet az elévülés szabályainak pontos ismeretére és a tudatos követeléskezelésre.

[BŐVEBBEN](#)

## A védjegyek, mint a márkák jogi leképezései

A márka alapvető rendeltetése, hogy egy gyártó vagy egy termék, szolgáltatás megkülönböztethető legyen a piacon jelen lévő, hasonló területen működő versenytársaktól. A márka nem jogi fogalom, inkább piaci kategória, a közgazdaságtan, közelebbről a marketing által használatos meghatározás. A védjegy ezzel szemben egy kifejezetten jogi kategória, olyan meghatározott területi hatályú iparjogvédelmi oltalom, amelynek alapján a védjegy jogosultja kizárólagosan jogosult a védjegy használatára a védjegy árujegyzékében szereplő árukkal, illetve szolgáltatásokkal kapcsolatban, és e kizárólagos joga alapján bárkit eltilthat védjegyének engedélye nélküli használatától.

[BŐVEBBEN](#)

## Túl sok az információ?

### Az AI segíthet gyorsabban átlátni a lényegét!

Néhány évvel ezelőtt a vállalkozások egyik legnagyobb problémája az volt, hogy nehezen jutottak hozzá a szükséges információkhoz. Ma már éppen az ellenkezője okoz gondot. Naponta érkeznek e-mailek, ajánlatok, szerződések, jogszabályi tájékoztatók, pályázati információk, szakmai hírlevelek, ügyfélmegkeresések, piaci hírek. Egy kisvállalkozás vezetője gyakran több tucat különböző információforrásból próbálja összerakni, hogy mi a fontos és mire kell valóban figyelnie. A probléma ma már nem az információhiány. A probléma az, hogy túl sok az információ! Aki nem tudja gyorsan kiszűrni a lényegét, könnyen elveszhet az információs zajban.

[BŐVEBBEN](#)

## Tájékoztató az EU-Mercosur partnerségi megállapodás ideiglenes bevezetéséről

Ideiglenes hatályba lépett 2026. május 1-jével az Európai Unió és a Mercosur-államok közötti szabadkereskedelmi egyezmény kereskedelmi megállapodása. Ugyan az egyezményt számos politikai és társadalmi vita övezte, az Európai Bizottság részéről mégis többségben voltak a támogató vélemények. Az ideiglenes kereskedelmi megállapodással megnyílt az út a csökkentett vámtétellel érintett és vámmentes termékek előtt, valamint létrejött a világ legnagyobb szabadkereskedelmi övezete, több mint 700 millió fős piaccal.

[BŐVEBBEN](#)

## Tárolók és parkolóhelyek értékesítésekor alkalmazandó áfakulcs

Az új építésű lakóingatlanok értékesítésére alkalmazható 5%-os kedvezményes áfakulcs az elmúlt évek egyik legfontosabb ingatlanpiaci adókedvezménye volt. A gyakorlatban azonban számos kérdés merült fel azzal kapcsolatban, hogy a lakásokhoz kapcsolódó tárolók, garázsok és parkolóhelyek értékesítése esetén milyen adómértéket kell alkalmazni. A kérdés különösen aktuális, hiszen egy új építésű társasházi lakás vásárlásakor a vevők jelentős része tárolót vagy parkolóhelyet is vásárol. Nem mindegy tehát, hogy ezekre az ingatlanrészekre az 5%-os kedvezményes vagy a 27%-os általános áfamérték vonatkozik.

[BŐVEBBEN](#)



## **IMPRESSZUM**

**Kiadvány neve:** Kamarai Szakmai Szemle

A Nógrád Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara online kiadványa  
I. évfolyam 1. szám

**Felelős kiadó:** dr. Tordai Péter, NKIK elnök

**Szerkesztés:** Kiss Brigitta

Készült a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Vállalkozásfejlesztési Projektjének megbízásából, Magyarország Kormányának támogatásával.